
Vážené kolegyně a kolegové, milí přátelé, 

opět se blíží doba, kdy si připomeneme smutné výročí plnohodnotné ruské invaze na Ukrajinu v roce 2022. 
Tenkrát jsme jen těžko dokázali uvěřit tomu, že je něco takového v 21. století v Evropě možné. Zároveň jsme 
stále žili v představě, že celá situace je jen výplodem chorého mozku jednoho paranoidního starce 
z Kremlu. Tato iluze byla defi nitivně zničena zprávami o zločinech, které ruská armáda na Ukrajině páchá.  

16. března 2022 se v krytu Doněckého akademického oblastního činoherního divadla v Mariupolu ukrývaly 
stovky civilistů před postupující ruskou armádou. Přibližně v deset hodin dopoledne divadlo dostalo přímý 
zásah laserem naváděnou leteckou pumou. V jeho troskách nalezlo smrt přibližně 300 civilistů, převážně 
žen, dětí a starých lidí. Čtyři dny před masakrem bylo divadlo ze dvou stran označeno nápisy ДЕТИ (DĚTI) 
viditelnými z velké výšky nad zemí. Tento útok byl jedním z mnoha válečných zločinů ruské armády 
na Ukrajině. 

Symbolicky se však ještě něčím vyjímal. Byl to útok na dvě nejdůležitější věci, které každá země má 
a kterých si cení nade vše. Byl to útok na kulturu a na děti.  

Krátce po této události se k připomínce tragédie přihlásilo pražské Národní divadlo, když nápis ДЕТИ
umístilo na svou piazzettu. V loňském roce jsme se rozhodli na tuto iniciativu navázat – mimo jiné 
i v reakci na sílící hlasy, které válku na Ukrajině relativizují či zpochybňují. Velmi si vážíme toho, že se 
k výzvě připojila řada z vás. 

Ani po roce bohužel není spravedlivý mír na Ukrajině na dohled. Scénáře, které se ještě nedávno zdály 
nemyslitelné, se stávají každodenní realitou. O to důležitější je nepolevovat v podpoře svobody, 
demokracie a těch, kteří statečně čelí tyranii a zlu. 

Proto vás opět vyzýváme, připojte se k naší iniciativě a 16. března a před vašimi budovami napište slovo 
ДЕТИ (DĚTI). Nemusí být velké, nemusí být nápadné, stačí, když tam bude. Je to symbol, který ukáže, 
že nezapomínáme na naše kolegy a kolegyně na Ukrajině, na jejich odvahu, bolest i ztráty. 

Způsob zapojení ponecháváme na vaší kreativitě – vedle samotného nápisu můžete výzvu doplnit 
i programem či doprovodnou akcí. U nás ve Vzletu si příběh Mariupolu připomeneme besedou 
s novinářem Ondřejem Soukupem. Zároveň jsme letos navázali spolupráci s organizací Člověk v tísni 
a připravujeme online mapu institucí, které se do iniciativy zapojí. 

Stůjme společně proti barbarství a dokažme, že kultura je silnější. 

Připojte se.
S úctou a vírou ve vaši podporu, Vzlet 

PS: Pokud se rozhodnete do naší iniciativy zapojit, kontaktujte prosím Terezu Černou 
na adrese detizmariupolu@vzlet.cz a my vás zařadíme do online mapy na webových 
stránkách akce. Budeme také rádi, pokud své výstupy na sociálních sítích označíte 
hashtagem #detizmariupolu a pomůžete výzvu šířit mezi další kulturní organizace.


